НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Факультет МТФ

Билет  № __демонстр.___
к экзамену по дисциплине «Химия элементов»
	№
	Содержание задания
	Кол-во баллов

	1.
	Определите тип гибридизации центрального атома (электронная формула, графическое изображение валентного слоя, количество электронов, участвующих в формировании структуры), тип молекулы (метод Гиллеспи) и геометрию частицы.

Тетрафторид ксенона


	4

	2.
	В схеме окислительно-восстановительной реакции, используя метод электронно-ионного баланса, запишите необходимые полуреакции процессов окисления и восстановления и суммарное ионное уравнение реакции, расставьте коэффициенты:
Cr2(SO4)3  + KMnO4  + … → K2CrO4 + ... + … + …


	4

	3.
	К раствору сульфата алюминия добавили избыток раствора гидроксида натрия. В полученный раствор небольшими порциями прибавляли соляную кислоту, при этом наблюдали образование объемного осадка белого цвета, который растворился при дальнейшем прибавлении кислоты. В образовавшийся раствор прилили раствор карбоната натрия. Напишите уравнения описанных реакций.


	4

	4.
	Установите соответствие между названием оксида и формулами веществ, с которыми он может взаимодействовать. Напишите соответствующие уравнения реакций для пункта А).

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
РЕАГЕНТЫ
А)

оксид калия
1)

H2O,  MgO,  LiOH
Б)

оксид углерода (II)
2)

Fe3O4,  H2O,  Si
В)

оксид хрома (III)
3)

H2,  Fe3O4,  O2
Г)

оксид фосфора (V)
4)

H2O,  N2O5,  H3PO4
5)

H2SO4,  NaOH,  Al
6)

Al,  N2O5,  H2O


	4

	5.
	Силицид магния обработали раствором хлороводородной кислоты и выделяющийся газ сожгли. Твердый продукт реакции горения смешали с карбонатом натрия, смесь нагрели до плавления и выдержали некоторое время. После охлаждения продукт реакции (широко используется под названием «жидкое стекло») растворили в воде и обработали раствором серной кислоты. Напишите уравнения описанных реакций.
	4

	6.
	В предложенных соединениях азота:

1) азидоводород

2) аммиак

3) гидразин

4) гидроксиламин

А) запишите химические формулы и определите степени окисления азота;

Б) установите последовательность увеличения основных свойств (запишите в виде цифрового ряда).
	3

	7.
	Из раствора, содержащего 0,02 моль CrCl3.6H2O, при добавлении избытка AgNO3 выпадает в осадок 0,06 моль AgCl. Установите правильную формулу комплексного соединения, приведите его название, напишите уравнения его диссоциации и выражение для константы нестойкости комплексного иона.

А) [Cr(H2O)5Cl]Cl2.H2O       Б) [Cr(H2O)6]Cl3       В) [Cr(H2O)4Cl2]Cl.2H2O
Г) [Cr(H2O)3Cl3].3H2O         Д) Условия недостаточны для однозначного ответа.

	4

	8.
	Продуктами термического разложения K2[Zn(OH)4] являются:

а) H2 
   б) ZnO 
 в) Zn(OH)2 
  г) K2ZnO2 
 д) KOH
е) H2O
Напишите уравнение реакции.


	2

	9.
	Какое соотношение рН растворов солей КClО (рН1), КСlО2 (рН2), КСlО3 (рН3) и КСlО4 (рН4) равной молярной концентрации справедливо: а)  рН1< рН2< рН3< рН4;   б)  рН1 = рН2= рН3= рН4;   в)  рН1 > рН2> рН3> рН4? Потому, что: 1) степень гидролиза зависит от концентрации раствора; 2) соль, образованная более слабой кислотой, гидролизуется в большей степени;  3) соль, образованная более слабой кислотой, гидролизуется в меньшей степени.

 
	2

	10.
	Осуществить превращения:

Cr2O3  →  K2CrO4  →  K2Cr2O7  →  Cr2(SO4)3  →  K3[Cr(OH)6]  →  H3CrO3

	5

	11.
	При взаимодействии избытка соляной кислоты со смесью магния и карбоната магния общей массой 30 г выделилось 11.2 л смеси газов (н.у.). Определите массовую долю металлического магния в смеси. 


	4
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